
Statistica

Esercitazione I

22 Settembre 2022

Definizione sommatoria ⌃ . . .

Esercizio 1 Sia {x1, . . . , x5} = {�2; 0; 2; 3; 7}. Calcolare:
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Proprietà sommatoria . . .

Esercizio 2 Siano {xi, i = 1, 2, 3, 4} = {0; 1; 2; 5} e {yi, i = 1, 2, 3, 4} = {5; 2; 2; 3} . Calcolare:
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Definizione produttoria
Q

e sue proprietà . . .

Esercizio 3

1. Dimostrare l’uguaglianza
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2. Siano {xi, i = 1, . . . , 4} = {1; 2; 3; 4}, {ni, i = 1, . . . , 4} = {2; 1; 3; 2} ed n =
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Matrici e sommatorie . . .
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Esercizio 4 Data la matrice
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calcolare le seguenti somme:
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Esercizio 5

1. Raprresentare graficamente le seguenti coppie di punti e retta:

A = (�1; 1), B = (2; 1), C = (�1;�1), D = (1; 3), E = (4; 1), F = (4; 3)

f(x) =
1

2
x+ 1

2. Determinare per ogni xi (ascissa dei punti) il valore f(xi) e calcolare
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Esercizio 6 La seguente tabella riporta alcuni caratteri di 5 matricole dell’università :

n
�
matricola Regione Risultato test ammissione Altezza (cm)

1 Lombardia Su�ciente 171

2 Veneto Buono 165

3 Veneto Ottimo 168

4 Piemonte Su�ciente 169

5 Lombardia Su�ciente 173

Per i caratteri Regione, Risultato test ammissione e Altezza si calcolino le distribuzioni di frequenza

(frequenze assolute e relative) e se ne fornisca l’opportuna rappresentazione grafica (si assuma che Altezza

sia un carattere quantitativo continuo, di cui si considerano le classi 164 a 168, 168 a 172, 172 a 177).
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